

“打新”理财产品或受限

◎本报记者 唐真龙

2007年活跃的新股发行燃爆了新股申购理财产品市场，而红筹股回归预期则为2008年新股发行早早就奠定了红火的基础，“高收益、无风险”的特点决定了今年新股申购理财产品市场的持续火爆将无悬念。不过记者从多方渠道获悉，新股申购理财产品市场正面临来自监管层可能采取控制措施的巨大压力。

“我们听到消息说，监管层已经对新股申购理财产品带来的问题有了足够的重视。”某股份制商业银行上海分行财富中心的一位负责人向记者透露，这位负责人表示，由于去年以来，银行在新股申购理财产品上的反应过于积极，新股申购理财产品已经给货币市场、资本市场带来一些压力。“监管层可能会对这类产品进行限制甚至叫停。”这位负责人表示。

上海某信托公司的总裁助理向记者表示，他也听到了监管层将要对新股申购理财产品进行限制的消息。“其实早在去年年底，证监会会在对信托公司申请网下配售资格的审批上就表现得很谨慎，有一段时间甚至暂停审批。”这位人士表示。

据西南财经大学信托与理财研究所初步统计，2007年信托公司专门用于打新股的集合资金信托计划

共有86款，除此之外还有70款左右的集合资金信托计划的资金运用涉及到打新股。商业银行共发行了581款银信合作理财产品，“这些产品中70%都是用于打新股的。”西南财经大学信托与理财研究所研究员周麟表示。

而根据记者对Wind资讯数据进行统计，2007年全年信托“打新”产品累计资金超过9000亿元。在其他机构投资者以及打新资金积极介入的情况下，新股申购资金动辄过万亿元的情况时有发生。中石油新股申购冻结资金创纪录地达3.3万亿元，而中国中铁则再次刷新纪录，冻结资金达3.37万亿元。

大量的新股申购资金带来了一系列问题：首先是造成货币市场利率的大幅波动。在中石油A股发行前，货币市场7天回购的加权平均利率水平最高一度飙升到13%以上，创下银行间市场建立以来的最高纪录，但随后即暴跌回原有水平。短期资金利率的波动给央行公开市场操作、实施宏观调控带来了压力。其次，由于网上、网下配售的差异，对于中小投资来说也存在不公平因素。

专家分析，由于上述因素的存在，监管层对打新股理财产品进行限制也不无可能。对此，商业银行、信托公司反应不一。

上述股份制商业银行人士表



申购新股理财产品 2007年十分火爆 资料图

示，在目前居民理财手段相对匮乏的情况下，不应该冒然禁止。“目前我们只能加快步伐，在还能够发的时候多发几款。”他表示。信托公司的人士表示，银行“打新”理财产品基本上都是借道信托，如果真的出台政策，不仅对信托公司本身产生影响，还将影响到当前火热的

银信合作态势。某国有商业银行人士则表示：“监管层应该及时出台政策叫停打新股理财产品。”他认为，按照市场规律，理财产品的收益是跟风险成正比的，即“高风险、高收益”，“低风险、低收益”，打新股理财产品的收益基本可达25%—40%，但几乎没有

风险，其产品设计没有任何技术含量。“市场上很多商业银行发行这类产品也属无奈，因为在一家银行发起这类产品之后，为了抢占市场份额和客户，其他银行也不得不纷纷跟风。但从长远看，打新股理财产品既不利于证券市场的健康发展也不利于银行业务的长期发展。”

联合证券： 把握调整中的机会

◎本报记者 张雷

把握经济增长方式转换中的结构性机会，将是2008年更为重要的策略选择。在1月12日召开的年度投资策略报告会上，联合证券阐述了上述观点。

联合证券研究所在其2008年投资研讨会上提出了“新结构、新成长、新机遇”的投资理念，倡导把握今年结构调整中的投资机会。

联合证券研究所认为，2008年股指期货、股权激励、创业板乃至奥运会等基础性的推动力不会消失。在“统筹兼顾”、“好字优先”的基本要求下，中国经济的可持续发展值得期待。同时，在资本市场日益成为宏观经济晴雨表的时候，把握经济增长方式转换中的结构性机会，将是2008年更为重要的策略选择。而在防止资产价格大起大落的总体要求下，2008年资本市场“稳中求进”将更为符合政策意图，经济结构优化所带来的成长动力也将构成牛市最为坚实和持续的基础。

银河证券：今年沪指有望冲击7000点

应注意中小盘股和大盘股的机会转变

◎本报记者 商文

银河证券2008年投资策略报告日前正式发布。报告对2008年股市走势保持了乐观态度，预计上证综指有望冲击7000点大关。银河证券还特别提醒，2008年应更多关注投资风格的转换。

上市公司业绩的高速增长将成为2008年推动股市上涨的核心动力。与市场普遍预期2008年上半年公司业绩将大幅下降至30%有所不同，银河证券对其仍持乐观态度。据预计，剔除中石油，A股上市公司利润增长率有望达到50%，全部上市公司净利润增长率则在40%左右。而经济增长、所得税改革和外延式发展将成为2008年利润增长的三大驱动力。

对上市公司业绩增长的主要判断依据是：一、工业企业的利润增长率约为50%，其中包括内生性增长30%左右，所得税改革提升净

利润增长率10%，资产注入和整体上市提升利润增长率10%。二、金融企业的利润增长率也为50%左右。其中，银行业净利润增长在50%至60%之间，证券业增长20%至30%。工业企业和金融上市公司利润占上市公司总利润的90%以上。因此，2008年上市公司利润增长动力强劲。

从静态市盈率水平来看，目前A股市场相对较高。银河证券认为，如果考虑到2008年业绩增长50%，2009年增长30%，上证指数5000点所对应的A股2008年动态市盈率为24至25倍。鉴于中国经济的高速增长，A股动态市盈率在25倍至30倍范围内属于合理范围。综合相对估值与绝对估值的结果，预计2008年上证指数有望达到6500点。加上市场估值弹性的考虑，存在突破7000点大关的可能，市场平均收益率水平在20%至30%之间。

银河证券建议，在静态估值较高的情况下，2008年的投资策略应以成长策略为主，价值策略为辅。基于对宏观经济和股市运行趋势的分析，结合行业估值比较，可超配银行、钢铁、造纸、医药、零售、机械和电力设备。而对于房地产、证券、食品饮料、建材和汽车行业，银河证券也给予了较高的配置系数。

对于激进型投资者，银河证券建议，可以较多配置成长性高的房地产、证券、保险、医药、食品饮料、商业、环保水务、新能源、机械等行业，以及受益于事件驱动的航空、旅游等行业。

而对于稳健型投资者来说，可以较多的配置估值较低、盈利能力较强、增长稳定的行业。如钢铁、化工、公路、造纸、电力、银行和汽车整车行业。

此外，银河证券还特别提醒，2008年应更多关注投资风格的转

换。延续2007年的运行特点，2008年一季度或上半年中小盘股票的投资机会可能相对较多，进入第二季度或下半年，投资机会则可能以上游资源品行业为主，同时大盘蓝筹股的投资机会凸现。

银河证券 2008年十大价值股

工商银行、万科A、鞍钢股份、中信证券、中国国航、同仁堂、双汇发展、格力电器、中兴通讯和国电电力

2008年十大成长股

青岛啤酒、北京银行、太阳纸业、中联重科、平高电气、万丰奥威、关铝股份、东华合创、歌华有线和伟星股份

为何投资者普遍买卖指数及股票权证？



对标的沪深走势往往主导投资者是否买卖权证，原因是权证是基于股票衍生出来的杠杆产品，以致于股票走势对权证价格的影响很大，其次影响权证价格的因素，如波动率、市场情绪等因素。中国香港的权证成交活跃的原因在于其价格较低，能吸引入场的走势。其次，中国香港的权证市场成交量较大，原因是有法定买卖报价的制度，令投资者买卖权证容易。以07年为例，北欧是中国香港市场活跃的权证发行商，当07年权证市场全年总成交量约20.6%，权证成交额约5%。

目前中国香港的权证选择，可分为三大类：第一为指数型，买卖指数是对整体沪深股市走势持有看法。然而，当指数走势较平淡，加上08年市场预期外围消息多，一旦投资者购买股票节俭，买卖股票类权证的性价比或指数权证较高。从波幅来看指数权证，恒指的场外期权波动率变化为恒指07年8月前，当整体沪深股市走势较为平稳，恒指的场外期权波动率仍处于较高水平，约35.2%，从港股指数波动率来看，恒指指数权证的波动率或不及股票权证。

至于在波动市下买卖权证，现时入场必须对标的

有短线看法。如近期文章提及，整体权证市场隐含波动率进入交投大的时代，当股价反覆下跌的时期，期权市场亦一派升势，投资者过于追求高收益，以致市场出现“泡沫、波幅”。以过去两周个别中资银行股的高低价格，建行、交行、工行分别一度下跌约15.7%、13.7%及13.1%。期内，中资银行股期权隐含波动率有较大的调整幅度，建行、交行及工行一度下调15个、15%及2个波幅点子。总括而言，08年将考验投资者能否把握时机，规避“低价低、隐含波动率”的机会进场留意股票认购权证。

近日港股表现“三升、三跌”，周四(1月10日)，受长江股票配股、传统蓝筹股股价反弹，加上恒指持续于27000点徘徊，恒指资金仍集中在中资股身上。短线而言，中海油表现优于大市及众多中国香港上市的石油及石化股。原因之一，是纽约原油期货价格企稳，油价每桶每桶油价约94.46美元。其次，市场对慢涨油价对A股的步伐或加快，令H股上市的石油股较少受中央银行货币政策将不得提石油的负面影响，估价短线点或下行支撑。

比联金融产品网址为www.kbcwarrants.com

比联金融产品为亚洲领先的衍生产品供应商，提供多元化产品，包括权证、结构性产品，并积极参与投资者教育，详情请浏览比联网站。证券价格可升亦可跌，投资者有机会损失全部投入的资金。投资者应充分理解权证特性及评估有关风险，或咨询专业顾问，以免承担投资决定不能符合个人及财务状况。

长城证券30股票池去年收益221.3%

◎本报记者 马婧妤

长城证券推出的“长城30股票池”以年收益221.3%的成绩完美收官，与同期沪深300涨幅158.3%、上证综指涨幅93.7%相比，长城30年度收益率分别高出63和127.6个百分点。

而和讯网公布的“2007年券商荐股成功率”排名中，长城证券也拔得头筹。据悉，此次排名是和讯网将长城证券、中信证券、申银万国、国信证券、国泰君安、中信建投及天天投顾等18家券商和投资顾问公司2007年度投资策略报告及中期投资策略报告中所推荐的股票与大盘比较统计得出的结果。

据统计，全年12个月中，长城30有9个月的月度表现战胜大盘，而在同期272家纳入统计的各类型基金中，战胜上证综指有212家，战胜沪深300的仅有12家。同其他类型投资组合相比，长城30的收益率只比收益率排名第1的基金低5个百分点，比第2名基金高29.8个百分点。

据长城证券介绍，长城30股票投资组合是该公司向客户推荐的当期最看好的30只个股，长城证券每个月都对长城30做一次评估分析，并对具体个股做出调进或者剔除的调整。2007年，该组合在一、二季度重点配置地产、银行行业，三季度重点配置消费类行业，这些行业均在当时抓住了市场热点和投资主题转换的主线。

长城证券研究所所长向威达表示，长城30之所以能在2007年取得不俗的投资业绩主要来源于两方面心得：一是专注于价值投资理念，寻找价值低估的企业；专注于寻找成长性最好的企业，特别是在景气度最好、景气持续时间最长的行业寻找价

长城30股票组合年度走势图



张大伟 制图

值低估和成长性最好的企业。二是坚持自己的理念和自己的判断，不人云亦云。同时也重视与其他投资、研究机构的充分交流，以随时把握市场热点、焦点和市场的分歧点所在，避免闭门造车。

向威达认为，要制定出正确的、具有业绩增长潜力的股票投资组合，一方面应当始终站在国家制度变革与全球经济变迁的高度，站在产业升级和消费升级的高度，站在国家宏观调控的高度，来分析金融体系和证券市场的走势；另一方面还应当选择出准确、均衡的行业配置。

“金融投资首要的原则是安全、稳健。防范、控制风险是实现良好投资收益的重要保证，把握良好投资收益则是规避投资风险的最好途径。”向威达表示，券商研究机构在为客户荐股的时候，应当替客户考虑到风险，要诚信客观、深入理性，这就需要研究员不受市场情绪左右，也不为个别利益左右。

展望未来，长城证券认为，很多投资者常常为市场的短期波动所困惑，过分关注短期波动，甚至追涨杀跌，忘记了市场的长期走势和驱动股价变动的长期因素。事实上，如果能真正牢记和把握市场的长期趋势，投资者对短期波动和操作策略就会比较清醒。经过2005年夏天到2007年近两年半的超级大牛市，2008年的市场很可能会出现反复震荡。超前研究国家宏观经济变动，深入分析各产业之间转换的内在规律和股票市场运行的内在规律，投资者就能更好地规避市场的短期波动，较好地把握市场热点的转换。在未来几年中，我国股市将会长期向好，其间，中国经济的持续快速增长及经济结构和经济增长方式的转型、股权分置改革及全流通对上市公司业绩的持续驱动、人民币升值及流动性过剩对资产价格的推动，以及金融创新对市场的活跃都将推动股市发展的重要力量。